



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Свобода слова

Як надати належний доступ до інформації та водночас гарантувати безпеку



Голова Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова Ярослав ЮРЧИШИН.

▶ СТОР. 3

Пам'ятаємо

У його житті знайшлося місце для подвигу

(до 75-річчя від дня народження головного редактора газети «Голос України» Анатолія Горлова)



Виставка



У картинах селянської художниці-футуристки зафіксовано наш національний код

▶ СТОР. 6

№ 256 (8273)

П'ЯТНИЦЯ, 22 ГРУДНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Вифлеємський вогонь миру засяяв у Верховній Раді

НАТО продовжить послідовну підтримку України

У Брюсселі проведуть перше засідання Ради Україна—НАТО на рівні командувачів збройних сил, **повідомила пресслужба Альянсу**. Воно відбудеться у межах дводенного засідання найвищого військового органу НАТО — Військового комітету, яке заплановано на 17—18 січня. Під час Ради Україна—НАТО планують обговорити агресивну війну росії, ситуацію на місцях, а також подальшу підтримку України з боку НАТО і країн — членів Альянсу.

▶ СТОР. 5

Для наших воїнів дрони придбають чеські колеги

Чеські військові та резервісти об'єдналися, щоб придбати для українських воїнів 10 тисяч FPV-дронів. Як **інформує видання iROZHLAS**, щоб запустити збір на 10 тисяч дронів під патронатом головнокомандувача чеської армії Карела Ржеха, засновано асоціацію Group D. Найближчими днями вона запустить публічний збір коштів під назвою Nemesis, під час якого планують накопичити 100 мільйонів крон, що еквівалентно 4,5 мільйона доларів.

У Чехії відбувається багато зборів на допомогу Україні, але, за словами Ржеха, ініціатива Group D унікальна тим, що завдяки своїм солдатам вона точно знає, чого і де найбільше потребує українська армія. «Оскільки асоціація має зв'язки з людьми в армії та активному резерві, вона здатна добре оцінити, що дійсно може мати стратегічний вплив. І дрони — один із таких випадків», — пояснив очільник чеської армії.

Фронт

На кордоні з білоруссю облаштовують фортифікаційні укріплення

Нині у Північній операційній зоні (поблизу кордону з республікою білорусь) триває облаштування оборонних позицій на виконання рішення Ставки Верховного Головнокомандувача. **Про це повідомив командувач Об'єднаних сил ЗСУ генерал-лейтенант Сергій Наєв**.

▶ СТОР. 8



Більше фото тут — www.golos.com.ua
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 21 грудня

Пленарне засідання розпочалося з доброї передріздвяної традиції — передачі Вифлеємського вогню миру. Голові Верховної Ради Руслану Стефанчуку вогонь передали народні депутати, які свого часу були пластунами, зокрема, Роман Лозинський, Наталія Піна та Ярослав Юрчишин.

«Нехай кожного дня в кожному голосуванні, в кожному законопроекті буде більше єдності для Перемоги», — побажав під час виступу Роман Лозинський.

▶ СТОР. 2

ДОВІДКОВО

Вифлеємський вогонь миру — міжнародна щорічна скаутська акція до святкування Різдва Христового, котра полягає у поширенні символічного вогню, запаленого на місці народження Ісуса Христа.



ПОДІЇ

Постраждали від обстрілів одесити житимуть у модульних будинках

Ще дві родини одеситів, домівки яких на вулиці Парковій було зруйновано влітку внаслідок російського ракетного обстрілу, отримали житло. Сім'ї мешкатимуть у модульних будинках, доки не відновлять власне житло. Їх передав Одесі благодійний фонд Save Ukraine. Споруди обладнано всім необхідним. На невеликій площі є кухня з приладдям, холодильник, пральна машина, меблі, туалет, душ.

Save Ukraine сприяє евакуації родин з дітьми з прифронтових територій, поверненню з окупації дітей. А також допомагає цим людям пройти складний процес відновлення, серед іншого, забезпечуючи умови проживання родин, які повністю втратили житло, **передає Ольга ПОНОМАРЬОВА**.

Працевлаштовують переселенців

Майже три тисячі внутрішньо переміщених осіб від початку року отримали різноманітні послуги та матеріальне забезпечення від Запорізької служби зайнятості. Також за сприяння служби працевлаштовано майже 700 переселенців.

«Роботу знайшли медичні та інженерні працівники, службовці, бухгалтери, продавці, касири, слюсарі, водії автотранспортних засобів, електромонтери, адміністратори. Певну кількість безробітних працевлаштовано на некваліфіковані роботи», — зазначили в ОВА.

Водночас 248 роботодавців регіону отримали компенсації витрат на оплату праці за працевлаштування 752 внутрішньо переміщених осіб, **інформує Роман ВОЛОДИМИРОВ**.

КОРОТКО

■ У старовинному Володимирі, що на Волині, Святий Миколай приносить подарунки не лише дітям, а й людям поважного віку. Продуктові набори в ці різдвяно-новорічні дні отримають усі жителі міста, яким уже 80 і більше років, а їхня пенсія не перевищує п'ять тисяч гривень на місяць, **інформує наш власкор Микола ЯКИМЕНКО**.

■ На Полтавщині цьогоріч з обласного бюджету на підтримку земляків, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, спрямували майже 17 мільйонів гривень. Ці кошти виділено згідно з регіональною комплексною програмою соціального захисту населення, **повідомляє наш власкор Василь НЕЇЖМАК**.

■ Тернопільяни похилого віку, які не заробили пенсії, безплатно користуватимуться громадським транспортом. Відповідне рішення ухвалено виконкомом міськради, **інформує наш власкор Ірина КОЗАК**.

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук доєднався до Різдвяного Молитовного сніданку

Передусім до учасників Молитовного сніданку звернувся Президент України Володимир Зеленський.

«Я радий, що Київ належить до тих столиць, де панує свобода й люди можуть вільно сповідувати свою віру. Я пишаюся всіма, хто захищає нашу свободу й, попри всю силу російського зла, доводить, що наша з вами об'єднана сила дівіша», — наголосив Президент України, висловивши вдячність усім, у чийх молитвах у цей передріздвяний час звучатиме одне прохання — прохання про перемогу: «Про перемогу людської душі над агресією. Про перемогу нашої єдності над будь-якими корисливими інтересами, що можуть роз'єднати. І про перемогу України — про перемогу над злом, яке прийшло на нашу землю й має бути вигнане».

У спільній молитві об'єдналися представники духовенства, Парламенту України, Уряду України й дипломатичного корпусу, а також у режимі відеоз-



в'язку доєдналися американські конгресмени та сенатори, зокрема, Спікер Палати представників США Майк Джонсон.

Спікер Парламенту України Руслан Стефанчук

наголосив на важливості продовження традиції проведення в Україні Молитовних сніданків, адже вона набуває особливого значення в умовах протистояння ворогові, що

зазіхнув на свободу й незалежність України.

«Ми згадуємо сьогодні всіх українців і українок, які присвятили своє життя служінню Україні, яким так хочеться миру,

але які ніколи не поступалися, не поступаються й не поступляться ворогові», — зауважив Руслан Стефанчук.

Він акцентував, що спільна молитва є молитвою за героїчних воїнів, які тримають оборону й безстрашно йдуть у наступ, які захищають свій народ і перемагають зло: «Ми молимося, щоб усі вони повернулися додому — з фронту чи ворожого полону, молимося за шану та пам'ять про полеглих».

Також Руслан Стефанчук зазначив, що спільною молитвою Україна звертається й до міжнародних друзів і партнерів: «тих, які з перших днів вторгнення стали з нами пліч-о-пліч у боротьбі, що є не лише нашою, а цивілізаційною, світовою». Він висловив вдячність за всю надану підтримку й допомогу, водночас застерігши, що ворог все ще сильний і далі виношує хворобливі плани відновлення імперії,

де домінує страх, поневолення та покора.

«Ми промовляємо Молитву за нашу велику Перемогу, якої ми так прагнемо та якої обов'язково спільно досягнемо», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Зі свого боку, Спікер Палати представників США Майк Джонсон заявив, що був радий почути від Президента України Володимира Зеленського, що цього року святкування у США та Україні відбудуться в один день календаря — «і це вперше святкуємо Різдво у такий спосіб». «Я абсолютно переконаний, що ми й надалі будемо об'єднуватися для протистояння авторитарній агресії. Як і будь-яка нація, ми маємо свої великі виклики тут, удома, на які маємо відреагувати, але Америка стоїть за вас», — акцентував він.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото Вадима САРАХАНА.

Вифлеємський вогонь миру засяяв у Верховній Раді

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 21 грудня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Перейшовши до розгляду питань порядку денного, народні депутати в другому читанні та в цілому ухвалили (248 «за») законопроект «Про регулювання обігу рослин роду коноплі (Cannabis) в медичних, промислових цілях, науковій та науково-технічній діяльності для створення умов щодо розширення доступу пацієнтів до необхідного лікування онкологічних захворювань та посттравматичних стресових розладів, отриманих внаслідок війни» (№ 7457).

Законопроект регулює обіг канабісу лише в медичній, промисловій та науковій діяльності. Розповсюдження марихуани для рекреаційного споживання продовжує вважатися злочином і буде розслідуватися поліцією відповідно до законодавства.

Виробництво ліків жорстко контролюватимуть на всіх етапах. Вирощувати коноплі зможуть лише юридичні особи, які отримають відповідну ліцензію та GMP-сертифікат, під цілодобовим відеонаглядом із доступом для Національної поліції. Також кожен куц матиме індивідуальне кодування, щоб відстежувати рух рослин до пацієнта. Препарати на основі медканабісу можна буде отримати тільки за електронним рецептом. Цей рецепт лікар виписуватиме пацієнту відповідно до його стану, як це нині відбувається з морфіном.

Закон має бути введено в дію через півроку після його опублікування.

Жодного голосу за проект не дали представники

«Батьківщини» та «Європейської солідарності». Як зауважила співголова фракції «ЄС» Ірина Герасценко, фракція підтримувала законопроект у першому читанні з тим, щоб доопрацювати його до другого, але жодна поправка «ЄС» не була врахована.

«Ми підтримуємо використання канабісу для медичних цілей. Багато працювали з громадськими організаціями, які лобюють прийняття цього закону. Але саме ці громадські організації так само закликали направити цей закон на повторне друге читання», — пояснила вона, додавши, що фракція також пропонувала спрямувати документ на повторне друге читання.

«Закон потрібен, щоб закріпити на законодавчому рівні можливість використання канабісу в лікувальних цілях, без ризику кримінальної відповідальності для лікарів, фармацевтів і пацієнтів. Але він не вдосконалює систему контролю за обігом. Документ містить багато взаємовиключних норм, коли одна стаття забороняє те, що дозволяє інша. Й рішення про те, яку норму використовувати, прийматиме слідчий поліції, що створює підстави для корупції», — зауважила І. Герасценко.

Верховна Рада також розглянула питання призначення членів Рахункової палати. Відбір кандидатів на чотири вакантні посади проводився Комітетом з питань бюджету і всі охочі могли спостерігати за цим процесом в онлайн-режимі на ютуб-каналі комітету.

«Онлайн-трансляція — це перший крок до прозорості відборів у члени Рахункової палати, який ми можемо зробити в межах і в спосіб, передбачений чинним законом», — зазначила голова бюджетного комітету Роксолана Підласа, додавши, що вже розпочинається робота з напрацювання нового закону щодо реформування Рахункової палати. «Цей закон має стати фундаментом контролю за повоєнною відбудовою, тому представників громадськості до участі в робочій групі ми попросили делегувати RISE Ukraine — Coalition for Reconstruction. Також до участі запрошені представники міжнародної спільноти, зокрема європейські та американські партнери та проєкт SIGMA», — повідомила вона.

Зрештою, членами Рахункової палати на наступні шість років було призначено Єлизавету Пушко-Цибуляк, яка під час рейтингового голосування набрала 235 голосів, Сергія Ключка (231 голос), Ольгу Піщанську (235 голосів) та Кирила Клименка (238 голосів).

У першому читанні парламент підтримав законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування механізму передачі в державну власність приватних підводних гідротехнічних споруд, розташованих в межах акваторій морських портів» (№ 9573), який впорядковує відносини щодо фінансування і будівництва підводних гідротехнічних споруд та запроваджує механізм передачі таких споруд із приватної в державну власність.



Під час засідання.

Крім того, Верховна Рада ратифікувала низку міжнародних угод: про приєднання України до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії (№ 0214), який передбачає активне співробітництво в економічних, соціальних, культурних, адміністративних сферах; про ратифікацію Угоди між Урядом України та Міжнародною організацією права розвитку про заснування представництва Міжнародної організації права розвитку в Україні (№ 0230), яка надає пільги Міжнародній організації права розвитку (МОПР), звільняє її майно від мита, податків та інших обов'язкових платежів при імпорті чи експорті товарів для офіційного використання; про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Рес-

публики Корея стосовно кредитів від Фонду економічного розвитку і співробітництва (№ 0235), яка відкриває шлях для економічного співробітництва через пільгові кредити від Кореї для проєктів в Україні.

В цілому ухвалено законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та інноваційної діяльності» (№ 10307), який визначає правові засади застосування пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та пріоритетних напрямів інноваційної діяльності в Україні з урахуванням дії воєнного стану. Документ також зобов'язує уряд протягом шести місяців розробити та подати до парламенту оновлений пакет законопроектів, які визначать пріоритети розвитку науки, техніки та

інновацій для повоєнної відбудови України.

Схвалення в сесійній залі дістала й постанова «Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань захисту майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії російської федерації проти України».

Насамкінець депутати ухвалили проєкт постанови «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2024—2025 роках» (№ 10291).

На початку пленарного засідання головуєчий на пленарному засіданні повідомив про входження позафракційного народного депутата Анатолія Гунька до складу групи «Відновлення України».

Олена ГОРБУНОВА.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.
Більше фото тут — www.golos.com.ua

Міжнародна спільнота має активніше захищати права депортованих українських дітей

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася із главою місії Міжнародного Комітету Червоного Хреста в Україні Юргом Егліном (на знімку).

Віцепікерка висловила вдячність місії МКЧХ за вагомую гуманітарну допомогу, яка надається постраждалим від війни цивільним українцям і громадам насамперед у прифронтових районах. Це, зокрема, продукти харчування, гігієнічні набори, шкільне приладдя, засоби першої медичної допомоги; передається медобладнання для лікарень, де лікують поранених пацієнтів. Також надано понад 188 тисяч життєво необхідних ампул інсуліну та картриджів, глюкометри і тестові смужки.

За словами Олени Кондратюк, таку регулярну підтримку отримали 15 лікарень та 18 закладів первинної медико-санітарної допомоги у Дніпропетровській, Донецькій, Харківській, Херсонській, Миколаївській та Київській областях. Загалом у гуманітарній місії в Україні задіяно понад 1000 активістів МКЧХ, а бюджет допомоги становить 300 мільйонів євро.

Окрім того, під час зустрічі Віцепікерка Українського парламенту поставила питання про необхідність посилення зусиль МКЧХ у доступі та отриманні більшої інформації про українських військовополонених та цивільних осіб, яких утримує РФ. Особливо, наголосила



вона, це стосується незаконно депортованих українських дітей.

«Ми знаємо офіційну цифру про 19546 викрадених росією дітей, але розуміємо, що їх набагато більше. Цінуємо зусилля української місії з надання всебічної допомоги цивільному населенню в Україні в умовах війни. Проте не можемо не відзначити бездіяльність російського представництва МКЧХ у встановленні інформації про точну кількість і місцезнаходження депортованих українських дітей та в системній роботі для їх подальшого повернення додому», — зауважила Олена Кондратюк.

Вона також нагадала, що Україні фактично вдалося повернути лише 387 дітей, але такими темпами знадобиться понад 50 років, щоб повернути всіх.

«Час грає проти наших дітей. Тому ми по-

требуємо серйозної активізації міжнародної

спільноти й таких організацій, як МКЧХ, в питанні захисту та відновлення прав незаконно депортованих українських дітей. Особливо в контексті ухвалені шойно резолюції ООН із прямими вимогами до РФ негайно припинити практику депортації дітей та забезпечити їх повернення й воз'єднання із сім'ями», — наголосила Віцепікерка.

Вона, зокрема, акцентувала, що Україна розуміє принципи нейтралітету в діяльності МКЧХ, які закладені Женевськими конвенціями. Але водночас саме на цю організацію покладено обов'язок стежити за дотриманням міжнародного гуманітарного права.

«Не може бути жодної бездіяльності, коли йдеться про викрадення й позбавлення ідентичності українських дітей, про пряме порушення четвертої Женевської конвенції. Тим паче коли це не поодинокі випадки, а цілеспрямована злочинна державна політика росії. Сподіваючись українська місія МКЧХ донесе цю позицію й ці аргументи до своїх колег», — зауважила Заступниця Голови Верховної Ради України насамкінець зустрічі.

Прес-служба
Апарату
Верховної Ради України.

Фото
Андрія НЕСТЕРЕНКА.
Більше фото тут —
www.golos.com.ua

ФОТОФАКТ



У Нью-Йорку під гаслом «Ці діти не повернуться додому на свята» відбулася акція, присвячена українцям, яких викрала росія. Її метою було нагадати американцям про понад 19 тисяч викрадених РФ дітей.

Стоп-кадр з відео зі сторінки В. Зеленського у соцмережі X.

У НОМЕР

Постанова Верховної Ради України Про призначення на посади членів Рахункової палати

Відповідно до пункту 16 частини першої статті 85 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**

Призначити на посади членів Рахункової палати:

КЛИМЕНКА
Кирила Олеговича,
КЛЮЧКУ
Сергія Сергійовича,
ПІЩАНСЬКУ
Ольгу Станіславівну,
ПУШКО-ЦИБУЛЯК
Єлизавету Михайлівну.
Голова Верховної Ради України
Р. СТЕФАНЧУК.

м. Київ,
21 грудня 2023 року.
№ 3529-ІХ.

Ветеранська політика — ключовий пріоритет

Як реалізують проекти «Помічник ветерана» та діє новостворений «Ветеранський простір ВДОМА», а також про інші аспекти ветеранської політики на місцях вів мову голова Закарпатської ОВА Віктор Микита з керівниками громад області.

«Ці ініціативи, як і низка інших, започаткованих в області, спрямовані на забезпечення максимально комфортних умов інтеграції військових у цивільне життя», — наголосив Віктор Микита, відзначивши громади, які були відібрані до участі в пілотному проекті Мінветеранів щодо запровадження інституту помічника ветерана.

Ідеться про Виноградівську, Великолучківську, Дубівську, Жденівську, Рахівську, Ужгородську і Берегівську територіальні громади. Вони вже створили відповідні комісії для проведення співбесід із кандидатами. Перший етап добору в помічники ветеранів на Закарпатті вже пройшли 18 осіб.

Водночас, як повідомили у прес-службі облвійськادміністрації, було обговорено роботу «Ветеранського простору ВДОМА», який дбатиме про належний соціальний захист захисників і захисниць, членів їхніх родин.

Василь НИТКА.
Ужгород.

Як надати належний доступ до інформації та водночас гарантувати безпеку

Голова Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова Ярослав Юрчишин (на знімку) **дав свій перший брифінг після того, як народні депутати проголосували за його призначення на цю посаду. «Як і обіцяв колегам, будемо робити Верховну Раду більш відкритою», — зауважив він та розповів про перші кроки на посаді очільника комітету, а також про наміри.**

Станом на сьогодні комітет працює у складі чотирьох осіб, повідомив його керівник. І це формально. Бо реально працюють лише троє, адже попередній голова перебуває під арештом. Водночас він повідомив, що вже налагоджує тісну співпрацю із Комітетом з питань гуманітарної політики, зокрема з підкомітетом інформаційної політики на чолі з Євгенією Кравчук. «Зараз працюємо кілька важливих законодавчих новачків, — повідомив парламентарій. — Це вдосконалення закону про доступ до інформації. Маємо особливості доступу під час воєнного стану, і їх необхідно унормувати, щоб не дозволяли владі зловживати ситуацією, з одного боку, а з іншого — щоб суспільство, і передусім журналісти, розуміли, як і що можна вимагати».

Ярослав Юрчишин поінформував, що вже відбулося перше засідання комітету, під час якого ключовими пріоритетами визначили привернення уваги світу до звільнення полонених українських журналістів, а також пошук публічних та юридичних механізмів. «Понад 25 осіб станом на



листопад перебувають у полоні, — наголосив він. — Про окремих, як наприклад про Вікторію Рошину з «Української правди», ми навіть не знаємо, де вони перебувають». Українські парламентарії мають намір залучити до розв'язання цієї проблеми такі міжнародні організації, як «Репортери без кордонів», Європейську федерацію журналістів, відповідні структури Ради Європи тощо. Питання планують підняти на більш серйозний політичний рівень. А вже в січні 2024-го вийти в сесійний зал із постановою, яка закликатиме міжнародні установи працювати більш активно. «З юридичного боку, разом із медіа-експертами і з представниками журналістських середовищ, ми формуємо окремий трек для міжнародного трибуналу і міжнародного кримінального суду щодо перешкоджання діяльності журналістів з боку країни-агресора», — наголосив він.

Водночас народні депутати мають намір працювати і над роз-

робкою більш зрозумілих правил акредитації журналістів на лінію розмежування. Для цього необхідно буде налагодити спільну роботу із представниками Генерального штабу Міністерства оборони. «Дуже приємно, що в цьому плані в нас синхронізовані пріоритети із Президентом», — зауважила голова Комітету з питань свободи слова.

Спілкування новообраного голови комітету із представниками ЗМІ відбувалося в одному із парламентських приміщень, де облаштували тимчасовий прес-центр. Тож значну частину брифінгу Ярослав Юрчишин присвятив темі повернення журналістів у кулуари будинку під куполом. Він поінформував, що комітет спільно з Апаратом Верховної Ради вже зробив запит до Державної служби з надзвичайних ситуацій і тих органів, які можуть дати чітку інформацію про кількість місць у сховищах і про якість цих сховищ. «Це буде не публічна інформація, зважаючи на те, що вона пов'язана із заходами безпеки, але від цього залежатиме, чи зможемо ми вас запросити в кулуари, — зазначив політик. — Зараз є тільки опосередковані фактори і проблеми з кількістю місць. Бо коли до нас приїжджають міжнародні делегації, досить часто під час тривоги працівники апарату, кількість яких і так скорочена, змушені вулицею переходити у сховища. Тоді наше спільне завдання — переконати політиків приходити сюди з новинами, бо недалеко-

глядно надавати таку роль анонімним телеграм-каналам».

Поки з'ясовуються питання, пов'язані із гарантією безпеки для журналістів, точно можна говорити тільки про роботу у форматі прес-центру, підкреслив парламентарій. Прес-центр буде повністю відкритий. «Якщо ви сформуєте запити, я зі свого боку буду старатися мотивувати колег, керівників фракцій та очільників парламенту приходити до вас і спілкуватися», — запевнив Ярослав Юрчишин.

«Ми не можемо допустити, щоб продовжилася тенденція до зниження ефективності розслідування справ про перешкоджання журналістській діяльності, — наголосив під час брифінгу Ярослав Юрчишин. — Я мав зустрічі із представниками Міністерства внутрішніх справ, під час яких мене поінформували, що в резонансній справі нападу на Михайла Ткача вже вручено підозри. Ми, як комітет, повернемо собі максимальну функцію парламентського контролю над тим, щоби влада спілкувалася із журналістами і не перешкождала роботі».

Члени комітету з питань свободи слова також мають намір напрацювати механізми роботи із населенням у сфері медіа-грамотності. «Уміння відрізнити факти від оціночних суджень є надзвичайно важливим для протидії російським інформаційним атакам», — переконаний очільник комітету. Уже зараз парламентарій думає про популяризацію курсів медіа грамотності або певних чіт-

ких інструкцій. «Це не дасть швидкого ефекту, але маємо вбудовувати елементи стійкості, які працюватимуть довго», — зазначив Ярослав Юрчишин, пообіцявши водночас відновити при комітеті громадську раду, щоб нічого для журналістів не приймалося без журналістів.

Голова парламентського комітету повідомив, що відкритий до спілкування і дав відповіді на всі запитання, які звучали від представників медіа. Відповідаючи на запитання «Голосу України», Ярослав Юрчишин, зокрема, зауважив, що Комітет свободи слова спільно з Апаратом Верховної Ради працює над розробкою нових правил акредитації для парламентських журналістів. Адже нині в законодавчому органі влади їх акредитовано понад чотири тисячі. Серед них є представники ЗМІ країни-агресора. «Коли в нас будуть певні напрацювання, ми проведемо тут круглий стіл і проговоримо, що і як ми пропонуємо, — запевнив політик. — Війна відкрила моменти, за яких ми не можемо нехтувати певними елементами безпеки. І ми маємо знайти відповіді на запитання: як надати належний доступ, на який має право кожен українець відповідно до Конституції, і водночас гарантувати безпеку інформаційного простору. Є факти, що певні люди, які були акредитовані в парламенті, нині перебувають під пильним наглядом спецслужб. Тому із пропозиціями із цього питання ми вийдемо, коли будемо готові».

Надія СМІАН.

У Хмельницькій обласній універсальній науковій бібліотеці представили 57-й випуск «Календаря знаменних і пам'ятних дат Хмельниччини на 2024 рік». Видали його за сприяння обласного відділення Української бібліотечної асоціації. Загалом це понад 1000 знаменних дат про життя Хмельниччини, зокрема півтори сотні вперше виявлених. Календар невдовзі надійде до інших бібліотек області, у національні книгозбірні, до установ та організацій, *передає наш власкор Ірина Козак*

У його житті знайшлося місце для подвигу (до 75-річчя від дня народження головного редактора газети «Голос України» Анатолія Горлова)



Уродженець степового Запоріжжя Анатолій Горлов, зрештою, як і всі його ровесники, зростає в атмосфері радянського нарративу про те, що в житті завжди є місце для подвигу. Тодішня радянська пропаганда розкривала перед ним десятки прикладів того, як можна його здійснити. Чи під час навчання в школі, університеті, вже у самотньому житті.

Спочатку Анатолій Горлов скромно виконував свої обов'язки радіожурналіста, фах якого здобув у Київському державному університеті імені Т. Шевченка. А в період горбачовської перебудови, коли в Україні розпочалися процеси реальної демократизації, й було засновано першу позапартійну газету парламенту «Голос України», його запросили туди першим заступником головного редактора. Оскільки очільник цього видання був водночас головою депутатської комісії зі свободи слова, то саме на Горлова лягав весь тягар організаторської роботи в колективі. А він був нелегким, особливо після проголошення незалежності України.

На цій посаді він підготував себе і до беззаперечної лідера, якого з 2002 року оберили головним редактором. І вже через два роки Анатолію Горлову випаде здійснити той подвиг у житті, про який він чув з дитинства. Перед ним постане вибір, коли саме від його рішення в повному розумінні залежатиме доля його рідного народу, майбутнє незалежної державності, яку після стількох століть неволі відновить Україна.

Так, саме редакторський підпис Анатолія Горлова вирішуватиме долю України: дозволить він під тиском проросійських сил надрукувати в ті грудневі дні 2004 року нікчемну постанову Центральної виборчої комісії про нечесне обрання Януковича Президентом України, чи утримається від цього неправового дійства, виконуючи ухвалу Верховного Суду України про повторне голосування.

Анатолій Горлов і сам виявився законнослухняним, і підтримав у цьому головного редактора газети «Урядовий кур'єр», де також необхідно було надрукувати згадану постанову ЦВК. Тож бу-

ло знівельовано і завчасні привітання Януковичу від його московського покровителя путіна.

Саме позиція Анатолія Горлова зіграла визначальну роль, щоб 2004 року не здійснився державний переворот через визнання сфальсифікованих виборів Президента України на користь Януковича.

Звичайно, очолюючи понад 20 років газету «Голос України», Анатолій Горлов багато зробив для утвердження нашої державності, перетворивши газету на справжнє джерело історичної правди для українців і всього світу. Саме завдяки позиції головного редактора державотворчий процес України постає зі сторінок «Голосу України» відображенням історичної правди.

Володимир СЕРГІЙЧУК,
завідувач кафедри історії світового українства
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка,
доктор історичних наук, професор.

Пріоритетні напрями розвитку науки і техніки актуалізують

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Комітет Верховної Ради з питань освіти, науки та інновацій рекомендував парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та інноваційної діяльності (№ 10307). Про це повідомив у соцмережах його очільник Сергій Бабак.

«Цей законопроект був розроблений з метою актуалізації чинних пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та пріоритетних напрямів інноваційної діяльності з урахуванням дії воєнного стану в Україні та визначення окремо в пріоритетних сегментах національної безпеки і оборони. Законопроект також передбачає надання уряду доручення щодо формування та подання оновленого пакета проектів законів про визначення пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та пріоритетних напрямів інноваційної діяльності, спрямованих на повоєнну відбудову України, з визначенням конкретних механізмів їх забезпечення», — написав голова комітету у Телеграмі.

Парламентарії також рекомендували прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо удосконалення правового регулювання окремих питань надомної та дистанційної роботи (№ 10164-1) та доопрацювати його до другого читання з урахуванням пропозицій, висловлених комітетом. Документ розроблено з метою забезпечення пра-

вової визначеності у разі необхідності роботодавця направити надомних або дистанційних працівників у відрядження та створення сприятливих умов роботи для батьків, чий діти навчаються дистанційно у закладах загальної середньої освіти.

Народні депутати підтримали також проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення механізму запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі (реєстр. № 10249), покликаний удосконалити механізм запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу із цими явищами (Стамбульської конвенції).

Крім того, комітет підтримав рішення прийняти за основу проект



закону про внесення змін до Закону України «Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності» щодо вдосконалення процедури передачі окремого індивідуально визначеного майна (крім нерухомого майна) з державної у комунальну власність (№ 10167). Автори цього документа пропонують вдосконалити процедуру передачі державного окремого індивідуально визначеного майна з балансу державних підприємств, установ і організацій до комунальної власності та створити можливості для ефективного управління державним майном, що закріплено за ними.

Тим часом проекти законів про внесення змін до статті 60-2 Кодексу законів про працю України щодо дистанційної роботи (№ 10164) та про внесення змін до Закону України «Про авторське право і суміжні права» для забезпечення та реалізації освітнього процесу (реєстр. № 10082) за результатами обговорення вирішили спрямувати на доопрацювання суб'єктам законодавчої ініціативи.

Підготувала
Анна СМІЛЯНСЬКА.

НЕЗЛАМНІ ДІТИ

Аби про маленьких лицарів нації дізналися на всіх континентах

До Дня Незалежності України Освітній центр Верховної Ради України презентував спеціальну збірку історій від юних українців у межах Всеукраїнської акції єдності «Разом до Перемоги».

Аби про маленьких лицарів нації дізналося якомога більше людей, «Голос України» разом з Освітнім центром Верховної Ради України започаткував на сторінках газети рубрику «Незламні діти».

У дописах збережено стиль і правопис оригіналу. А також представлено малюнки, створені в межах всеукраїнського флешмобу «Діти України за мир».

Ірина ПРОТАС, 8 років. «Первомайська міська станція юних натуралістів». Первомайськ Миколаївської області.

«Привіт. Мене звуть — Іринка. Я проживаю в місті Первомайськ Миколаївської області.

Я — Українка. Це моя Батьківщина, яку я дуже люблю. Зараз я навчаюсь в школі, за цю можливість вдячна нашим захисникам. Моя мрія — Перемога України. Щоб приблизити нашу Перемогу я старанно навчаюся. Ще ми з мамою беремо участь у акціях допомоги для ЗСУ. Ми готуємо різні смаколики, також я малюю малюнки і аплікації роблю, які передаємо нашим воїнам.

Кожна наша маленька допомога наближає нас до Перемоги. Важливо поважати, любити і бути відданим своїй Батьківщині».



Не відпрацював за направленням? Маєш повернути гроші за навчання

Одинадцять випускників Івано-Франківського національного медичного університету мають повернути майже два мільйони гривень, витрачених державою на їх навчання та виплату академічної стипендії. Як повідомляє Суспільне, згадані студенти порушили умови угод, за якими після навчання мали відпрацювати три роки за направленням.

Як повідомила керівниця юридичного відділу медуніверситету Уляна Хомут, ці студенти вступили на бюджетну форму навчання, а після закінчення вишу мали відпрацювати три роки. Проте вони порушили умови договору, виправдовуючись різними причинами, не підтвердженими документально. До того ж лише троє з одинадцяти студентів добровільно пого-

дилися повернути гроші за шість років навчання.

«Це — не гроші медичного університету, це — гроші, які повертаються до державного бюджету транзитом через університет», — наголошує Уляна Хомут.

Справи стосовно випускників, які не хочуть компенсувати витрати на своє навчання, передали до судів.

«На цей час на розгляді залишаються три справи. Це — Берегівський районний суд Закарпатської області, Костопільський районний суд Рівненської області та Дрогобицький міськрайонний суд Львівської області. На Івано-Франківщині таких судів було два, обидва позови задовольнили», — підсумовує Уляна Хомут.

До суду у таких випадках звертаються вищі з усієї країни. «Жодних дивідендів, преференцій університет не має. Просто виконує наказ Міністерства охорони здоров'я про відпрацювання», — додає очільниця юридичного відділу.

Нагадаємо, що Міністерство освіти і науки має намір відновити загальну систему відпрацювань для студентів-бюджетників, до того ж не лише для майбутніх медиків.

НАТО продовжить послідовну підтримку України

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Утім, поки порядок денний засідання Ради Україна—НАТО на рівні командувачів збройних сил готується, у штаб-квартирі Альянсу панує святкова атмосфера, в якій теж не забувають про Україну. Так, днями місія України при НАТО в соцмережі X показала, як новорічну ялинку в штабі Альянсу прикрасили іграшкою у вигляді півника з Бородянки, що став символом незламності на початку повномасштабного вторгнення.

«Різдвяна іграшка

виконана у вигляді відомого бородяньського півника, який пережив російські бомбардування», — йдеться у повідомленні.

Ялинкову іграшку від посла України при Альянсі Наталії Галібаренко (на знімку ліворуч) отримала заступниця генерального секретаря НАТО з питань публічної дипломатії Марі-Доха Безансено (праворуч).

До речі, ця іграшка як символ нашої незламності прикрасила новорічні ялинки в багатьох кутках світу. Напередодні Рада Європейського Союзу пока-



зала, як прикрасила нею ялинку. Бородяньський півник цьогоріч перед Різдом з'явився і в Таллінні, Софії, Вашингтоні, Гаазі та інших містах.

Фото зі сторінки UKR Mission to NATO в соцмережі X.



Підписання угоди про розмінування Чорного моря заплановано на січень

Міністр національної оборони Туреччини Яшар Гюлер повідомив, що планує вже в січні запросити колег з Болгарії та Румунії до Стамбула для підписання угоди про спільне розмінування акваторії Чорного моря.

Як інформує телеканал TRT Haber, проєкт цього документа було остаточно узгоджено експертами трьох міністерств на третьому засіданні Цільової групи з протимінної діяльності в Чорному морі, що відбулося у Стамбулі наприкінці жовтня.

Яшар Гюлер назвав і дату майбутньої зустрічі з колегами — 11 січня.

Підписання спільної угоди на початку 2024 року дозволить силам ВМФ трьох країн майже одразу розпочати мінно-тральні пошуки в Чорному морі, якщо цьому не заважатимуть погодні умови і шторми. До початку нового курортного сезону в цих країнах планується знешкодити всі плаваючі міни, які росія встановила в Чорному морі, щоб перекрити

вивезення зерна та інших товарів з портів України. Осінні шторми більшість з небезпечних снарядів зірвали з місця встановлення. Морські сапери не виключають, що вони зараз дрейфують у величезній акваторії Чорного моря. «російські сюрпризи» можуть опинитися не тільки на входах і виходах з портів інших чорноморських країн, а й на пляжах.

Міністр національної оборони Туреччини підкреслив: «Тристороння ініціатива», започаткована керівництвом його країни проти мінної загрози в Чорному морі, не є операцією НАТО, хоча всі держави, які приєдналися до неї, є членами Альянсу. Тобто вони розраховуватимуть на свої сили, техніку й можливість. Правда, він наголосив: розмінування стане «першою великою спільною операцією» трьох чорноморських союзників з початку повномасштабного вторгнення російських загарбників в Україну, в лютому 2022 року. Згадавши про це, турецький міністр висловив споді-

вання, що «ця війна, яка вже впливає на весь світ, закінчиться якомога швидше», а при цьому територіальна цілісність України, включаючи Крим, буде захищена. Туреччина виступає саме за це.

Тим часом у середу до румунського порту Констанца прийшов перший з двох мінних тральщиків, придбаних Міністерством оборони Румунії у Великої Британії. Під час морського переходу до Румунії це судно супроводжував британський фрегат Queen Mary, який також пришвартувався у цьому порту.

На урочисту зустріч нового судна «Підлейтенант Іон Гікулеску» до найбільшої військово-морської бази Румунії прибули румунські високопоставлені чиновники та військові, в тому числі начальник штабу оборони генерал Влад Дюрґуца та головнокомандувач ВМФ Румунії адмірал Михайл Панайт.

У репортажах з Констанци ЗМІ повідомляють, що раніше тральщик був на озброєнні Ко-

ролівського флоту Великої Британії і мав назву HMS Blyth. Тепер він увійде до спільного загону кораблів Туреччини, Болгарії і Румунії, які незабаром розпочнуть розмінування акваторії Чорного моря.

Під час урочистостей у Констанці представники Великої Британії нагадали, що, крім сучасного мінного тральщика коаліції трьох чорноморських країн, які шукатимуть і знешкоджуватимуть російські міни в Чорному морі, Королівський флот готує передачу ще двох суден подібного типу українським ВМС. Це відбудеться у межах морської оборонної коаліції Великої Британії та Норвегії, створеної для надання військової допомоги Україні в її боротьбі проти російських загарбників. Бо найбільше підводних мін агресори встановили саме біля берегів України, щоб завадити перевезенню морем українського зерна.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.



ФОТОФАКТ

В Українському культурному центрі в Лондоні відбувся захід за участі численних українських громадських організацій, що діють у Великій Британії. За координацію платформи для знайомства з діяльністю українських активістів, а також за обмін цікавими ідеями та проєктами відповідали Український інститут у Лондоні та Союз українців у Великій Британії (столичне відділення).

«Сподіваємось, що такі зустрічі сприятимуть об'єднанню ще більшої кількості українців, які з перших днів повномасштабного вторгнення продовжують надавати активну допомогу нашій державі та її тимчасово переміщеним громадянам, а також посилюють голос України на міжнародній арені задля нашої якнайшвидшої Перемоги!» — зазначили в Посольстві України у Великій Британії.

Фото зі сторінки у Фейсбучі Посольства України у Великій Британії.

Німеччина надала зимовий пакет допомоги

Німеччина через Європейське енергетичне співтовариство надала Україні зимовий пакет допомоги на понад 88 млн євро.

Як зазначається у спільному пресрелізі міністерств економіки і захисту клімату та закордонних справ ФРН, «Федеральний уряд надає Європейському енергетичному співтовариству ще 88,5 млн євро. Федеральне Міністерство економіки та захисту клімату виділяє 54,3 млн євро через KfW (німецький державний банк, який за дорученням німецького уряду фінансує програми розвитку в усьому світі. — Ред.), а федеральне Міністерство закордонних справ — 34,2 млн євро».

Внески до фонду енергетичної підтримки є частиною цьогогорічного зимового пакета федерального уряду для України вартістю понад 1,6 млрд євро, який також включає військові внески в протиповітряну оборону, підтримку політики розвитку та гуманітарну допомогу, повідомляє Укрінформ.

Три ініціативи для дослідників і науковців

Європейська комісія запустила три ініціативи на підтримку співпраці з Україною в сфері досліджень та інновацій.

Йдеться про відкриття нового офісу програми «Горизонт Європа» в Києві, ініціативу Європейської ради з інновацій (EIC) на підтримку української спільноти глибоких технологій та новий хаб Європейського інституту інновацій і технологій (EIT).

Ініціативи запустила комісар ЄС з інновацій, досліджень, культури, освіти та молоді Ільяна Іванова під час дистанційної церемонії з мі-

ністром цифрової трансформації Михайлом Федоровим та міністром освіти і науки Оксеном Лісовим.

Як пояснюють у Єврокомісії, офіс «Горизонт Європа» матиме за мету повідомляти про можливості для участі в дослідницьких проєктах в межах цієї програми в ЄС. EIC надасть 20 мільйонів євро на розвиток українських стартапів, а хаб EIT працюватиме за принципом «єдиного вікна» для пошуку українськими інноваторами партнерів, ринків та інвестицій у ЄС та за його межами.

ЗА ПОРЕБРИКОМ

Письменника оголосили терористом

Книжки відомого російського письменника і сценариста грузинського походження Бориса Акуніна (Григорія Чхартишвілі), опозиційно налаштованого до путінського фашистського режиму, масового вилучають із книгарень, бібліотек і електронних носіїв.

Автор популярних романів в 2014-му виступив проти анексії Криму і відтоді проживає в еміграції.

Прокремлівські пранкери нещодавно організували проти Бориса Акуніна провокацію, а потім уривки цих розмов опублікували. Судячи з них, письменник висловив готовність і надалі підтримувати Україну. Великий резонанс викликала фраза, що й інші діячі російської культури, які виступають проти путінської диктатури, із задоволенням допоможуть Україні.

Після чого в ефірі федерального телеканалу депутат держдуми генерал без мізків Андрій гурулев назвав Акуніна ворогом і закликав його «знищити».

18 грудня слідчий комітет рф звинуватив Бориса Акуніна у «виправданні тероризму та поширенні фейків». Одряду всі твори письменника опинилися під забороною — це найгучніший випадок переслідування і залякування з часів сталіна.

«Це моя нещасна батьківщина, яка потрапила під владу злочинців. Люди, які там живуть — навіть ті, хто цього ще не усвідомив, є заручниками. Що чекає на них далі? Нче дрібна подія, заборона книг, оголошення якогось там письменника терористом, насправді важливіша віха. Книжок у росії не забороняли з радянських часів... Якщо ви поїхали, але вам дуже важко на чужині й ви думаєте повернутися — не повертайтеся. Ночі ставатимуть чорнішими й чорнішими. Але потім все-таки розвидниться», — відреагував на звинувачення режиму Борис Акунін.

Те, що нині відбувається в росії, не піддається жодному аналізу — це матеріали для психіатрії. російський опозиціонер та емігрант Геннадій Гудков вважає, що війна для узурпаторської влади, для цих упирів — для диктаторів будь-яких хунт, незмінних президентів та інших, які захопили політичну владу в усьому світі, — війна для них чудовий засіб утримати владу.

Нейроендокринолог, психолог, професор Стенфордського університету Роберт Сапольський в інтерв'ю «Новой газете. Європа» пояснив, чим диктатори відрізняються від звичайних людей. Серед них частіше зустрічаються соціопати. Фахівці поки що сперечаються, яка різниця між соціопатами і соціопатами, але очевидно одне: вони не здатні відчувати докорів сумління, не здатні відчувати чужий біль. путін не випадково став путіним. І гітлер теж. Нічого не відбувається випадково. Люди, які завдають іншим болю, за визначенням травмовані.

Сергій Єрофеев, соціолог із Ратгерського університету, вважає, що пристрасть до збагачення є лише третім рівнем мотивації путіна, більш глибокий рівень — це прагнення домінування, а воно, в свою чергу, є способом позбутися страху. Ось цей глибокий страх є основою путінської влади. До цієї думки важко призвичаїтися тим, хто живе на Заході, хто замкнений у своїй ліберальній демократичній капсулі. Це нинішня реальність, коли країну намагається залякати чекістська криміналізована банда.

Богдан КУШНІР.

У Вінниці лампадку з Вифлеємським вогнем установили в холі міської ради — кожен охочий може запалити від неї різдвяну свічку. Вже кілька років поспіль представники вінницького осередку Національної скаутської організації «Пласт» передають символ миру та Різдва місцевій громаді. Це стало доброю традицією. Така акція сприяє об'єднанню людей різних віросповідань, *інформує наш власкор Віктор Скрипник*

У картинах селянської художниці-футуристки зафіксовано наш національний код

Парадоксально, але факт — українську народну художницю родом із Полтавщини Ганну Собачко-Шостак визнають у світі, нею захоплювалися на виставках у Парижі, Берліні та Нью-Йорку, але мало знають на Батьківщині. Мова не про поціновувачів високого мистецтва, а про широкий загал.

Виставка робіт майстрині «Очі квітів», що відкрилася у Національному музеї народного декоративного мистецтва з нагоди 140-річчя від дня народження художниці, повертає її у культурний контекст сьогодення. В експозиції майже 50 картин із музейної збірки, що вражають яскравістю, лініями, ритмом, кольорами. Михайло Стельмах писав: «Твори Ганни Собачко-Шостак — золота сторінка в історії українського мистецтва». Мистецтвознавці називають її видатною художницею, а її творчість — унікальним явищем. Кожна картина, панно, де квіти трансформуються в птахів, рибу, комах, фантастичних істот, — справжній шедевр орнаментального декоративного мистецтва.

Художниця не залишає нікого байдужим, вона демонструє широчину любові до світу, до людей і тварин, наповнює справляю душу позитивом і вірою в те, що краса та добро обов'язково перемагають зло. Головна цінність картин Ганни Собачко-Шостак, її таланту — в умінні показати безперервність українських народних традицій від найдавніших часів, спадкоємність поколінь тих, хто жив на її рідній Полтавщині, на Київщині, де вона робила перші кроки у велике мистецтво. Селянська художниця, котра представляла так званий народний футуризм, — одна з тих митців, які у своїх творах зуміли зафіксувати український національний код.

Родом майстриня з відомого центру народного мистецтва — села Скопці Барішівського повіту Полтавської губернії (нині с. Веселинівка Київської області). Тут же вона й розпочала свій творчий шлях, у навчально-показовій килимовій майстерні, відкритій у 1910 році в маєтку Анастасії Семигратової, яка, розгледівши талант сільської дівчини з кількома класами освіти, створила всі умови для її самореалізації. Спочатку Ганна працювала вишивальницею в артілі під керівництвом Євгенії Прибильської та Олександри Екстер, яскраві представниці європейського кубізму та футуризму. Згодом у маєтку мала окрему кімнату-майстерню, наповнену гуашевими й акварельними фарбами. Вона вже не лише працює над підготовчими ескізами для килимів і вишивок, а починає творити світ, у якому панують квіти. Образи її композицій співзвучні з давніми пластами народної культури. У доробку майстрині є твори, написані під впливом настінного малювання, популярного від часів Трипілля, й полтавського килимарства та вишивки.

«Ганна Собачко-Шостак — майстриня яскравого та індивідуального самовияву, декоративні твори якої, за межджерської підтримки художниці Євгенії Прибильської, побачили на початку ХХ століття у Києві, Парижі, Берліні та Нью-Йорку. Флористичні фантазії майстрині побудовані за вибуховими ритмами, з яскравим колоритом насичених фарб. Квіти і листя художниця збирає в екзотичні букети, вінки і гірлянди. Її схильність до інтерпретації традиційних мотивів є винятковим явищем в історії європейського мистецтва ХХ століття», — наголосила під час відкриття виставки кураторка проекту мистецтвознавиця Діана Ключко.

Дослідники творчості художниці зазначають, що пластичні колористичні шукання Ганни Собачко-Шостак стали потужним джерелом ідей, образів, декоративних новацій для Олександри Екстер, чі роботи нині зберігаються в музеях світу. Співпраця професійних художників, зокрема і Казимира Малевича, з вишивальниками та килимарями у київських селах Скопці та Вербівка дала поштовх до створення перших зразків авангардного дизайну. Малевич, наприклад, почав, як і Ганна, використовувати рожеві відтінки у супрематичних композиціях.

Генеральна директорка музею Людмила Строкова зазначає, що у 1960-х, коли твори Ганни Собачко-Шостак демонструвалися на персональній виставці у Державному музеї декоративно-прикладного мистецтва, їх побачили авангардисти другої хвилі — Алла Горська, Віктор Зарецький, Микола Трегуб, ілюстратор Анатолій Паламаренко — вони копіювали картини сільської футуристки й використовували її принципи для створення своїх композицій. Одна з таких робіт Алли Горської теж представлена на виставці.

Ганна Собачко-Шостак прожила довге творче життя, понад 50 років малювала «не городні» квіти, створювала ескізи для тканин. На початку 1930-х Євгенія Прибильська, рятуючи художницю від Голодомору, вивезла її у підмосков'я, де та працювала на фабриці «Експортнабавтканіна». За малюнками та ескізами модерністи виготовляли килими й тканини у стилі українського народного мистецтва. За оформлення українського павільйону в Москві на всеросійській сільськогосподарській виставці вона отримувала звання майстра народної творчості та стає членом спілки художників срср. Після низки експозицій у 1965-му твори Ганни Собачко-Шостак висувають на Шевченківську премію. Того ж року вона пішла з життя. Усі свої твори мисткиня заповіла українським музеям. Частина їх врятувала у роки Другої світової Євгенія Прибильська, яка передала їх своїй сестрі Ользі, а та — Україні.



На виставці, що триває в Києві в межах просвітницького проекту, представлено картини Ганни Собачко-Шостак, написані протягом трьох періодів її творчості — у 1911—1922 рр., 1930-х та 1960-х роках.

«Хочемо, щоб українська народна модерністка була на слуху, як Катерина Білокур, Марія Примаченко. Щоб завжди її дивоквіти були в експозиції, — каже Людмила Строкова. — Якби любили творчість таких художників, як Ганна Собачко-Шостак, знали їх, вчилися у них, — не було б цієї війни, не було б кого «визволяти».

Директорка зазначає, що музеї, де зберігаються 165 картин майстрині, активно працює над популяризацією творчості великої українки — її полотна виставлялися у 40 музеях України, а також в Австрії, Данії, Португалії, Німеччині, Польщі, США, Франції та інших країнах.

«Але такої виставки ще не було, — веде далі Людмила Строкова. — На тлі експозиції, в якій поряд із картинами — килими, гаптування, кераміка за мотивами, що надихали Ганну Собачко-Шостак, відбуваються лекції, презентації книжок, майстер-класи, передріздвяні ярмарки. Триватиме імпреза до 31 березня 2024 р.

Світлана ЧОРНА.
Фото автора.

Посеред Карпатських синьогір — екопарк «Долина вовків»

Тут у облаштованих вольєрах — леви і тигри, олені та косулі, муфлони й віслюки, борсуки та рисі, бізони, лані й верблюди!

Найбільше туристи за теплої погоди на мальовничій Верховині, безперечно, полюбують мандрувати до окраси Карпат — Синевирського озера. З висоти пташиного польоту здається, що воно не природно утворилося, а рукотворно звило собі блакитне плесо-гніздо аж у верхів'ї гір на висоті майже в тисячу метрів над рівнем моря. Подорожуючи до дива синьогір, яке ввели у сімку природних чудес України, мандрівники обов'язково зупиняться у Синевирській Полянці. І не перепочити, а щоб наживо побачити диких тварин. Бо ж побувати у селі, на околиці якого розташована водна перлина, доокруж обперезаному дрімучими хащами, і не зустріти звіра — це, можна сказати, чималий мінус. Адже саме тут у 2017 році створено приватний екопарк «Долина вовків», який уже встиг здобути велику популярність і серед любителів відпочинку, і серед шанувальників тваринного світу...

По-різному можна міркувати про намір 32-річного місцевого мешканця Юрія Тюха, котрий до цього майстрував будиночки з кругляка, заснувати винятковий зоологічний об'єкт. Не виключено, що певну роль відіграв розташований неподалік Центр реабілітації бурих ведмедів Національного природного парку «Синевир». Туди з перших днів відкриття 12 років тому ринув чималий потік допитливих відвідувачів із близьких і далеких країв. А потім юній Юрій довідався про мисливця, який убив зухвалу вовчицю, що тероризувала на пасовиськах громадську худобину, і забажав продати трьох її осиротілих вовчат. Лише трішки подорослішали, як на побачення з ними причимували перші візитери. Не шкодуючи грошей, кмітливий молодий чоловік, покинувши прибуткове будівельне ремесло, натомість закупив півтора гектара землі під звіринець, який поступово поповнювався новими мешканцями різних видів. Нині їх уже — понад півтори сотні! Кого тут лише не побачиш в облаштованих вольєрах — левів, тигрів, оленів, косуль, муфлонів, віслю-

ків, борсуків, рисей, альпак, бізонів, лань європейську, верблюдів... Серед екзотичних для тутешньої місцевості екземплярів і дебелий собака — ірландський вовкодав. До другої батьківщини звірів Юрій Тюх збирав по-різному, здебільшого по зоопарках, наприклад, під Києвом. Там проживають завезені з Нової Зеландії, Великої Британії, Угорщини, Латвії тварини. Водночас у поїздах запозичував досвід утримання. Траплялося, що й люди принесли на догляд заблукалих, а, приміром, жінка зі Львівщини вручила рисей, бо неспроможна була про них піклуватися вдома. Деякі були вкрай виснажені, наприклад, пара верблюдів. Не лише досита годувано бідолашних, а й кваліфіковано підлікувано. Що не кажи, а на протигагу попередньому якому-такому догляду нині вони — майже в санаторних умовах. Адаптація у гірській місцині зовсім безпроблемна, коли звірі ще молодого віку. Тим паче що тутешні заоканські тварини народилися в Україні й пристосувалися до незвичних кліматичних умов. Успішно вони розмножуються і у самій Синевирській По-



лянці. Скажімо, поповнився зоосад юними ламами, білими вовчятами...

— Я вже можу бути ветлікарем, — каже Юрій і зізнається, що за новою своєю діяльністю довелось не лише перелопатити купу зоологічної літератури, а й дізнатися чимало нового з ветеринарної медицини.

Практично вся звірина має клички, але тільки сіроманці за іменнями Барсик, Стрілка, Роза, Барон, Герда слухняно відгукується на поклик. Спостерігаючи за характерами своїх вихованців, Ю. Тюх каже, що всі вони миролюбні, хто-хто, а він їх перший приятель. Хоча і чужим дозволяють себе ласкаво поглядати і ледь не обійняти або й поцілувати. Щоправда, якщо роздратувати

грізних левів чи тигрів, то вони можуть не на жарт розізлитися.

Зрозуміло, що такому великому табуну потрібно харчів ого-го. Один вовк, наприклад, шоденно з апетитом з'їдає два, а то й чотири кіла м'яса — залежно від породи. Власник екопарку констатує, що на тиждень потрібно не тільки багато м'ясопродуктів, а й щонайменше 60 кг зерна, півтори тонни сіна. У раціоні стада і домашньої заготовки комбікорми. Допомагають піклуватися про звірів батько Михайло, мати Ольга і молодший брат Михайло. Доводиться інколи наймати і робітників із числа земляків для виконання всіляких інших невідкладних завдань. Витрати на ці та інші потреби, ясна річ, добряче з'їдають надходження — розмір плати з дорослого 50 грн,

дітей від 6 до 12 років — 30 грн, а для дошкільнят вхід вільний.

Життя-буття цього зоосаду не обходилося і без пригод. Якось оленятко зробило шпарину в загорожі й чкурнуло на лоно природи, але через два місяці утікач сам повернувся до притулку. Виходить, що комфорт ліпше, ніж воля. Хоч цю догадку спростовує тотожний випадок, коли крізь щілину в сітці до побратимів завітав гість із гілчастими рогами з навколишніх лісів, однак прижився лише на кілька днів.

— Головні функції зоопарку — це передусім реабілітація недужих тварин і водночас їх збереження. З останнього приводу мовити хоча б про червонокнижну карпатську рись, кількість особин якої нині явно скоротилася, — розказує співрозмовник про спонукання до нової справи і додає: — А головне — втіаше, що приходить мають велике душевне задоволення від побаченої живої природи. Довелось навіть організувати такий собі кіоск із продажу моркви, м'яса та деяких інших продуктів, що до смаку тваринам, бо щедрі відвідувачі нерідко пробують почастивати мешканців парку небажаними гостинцями.

Варто зазначити, що підприємливий за натурою верховинець Юрій Тюх зумів реалізувати ще один проект, який має безпосередній стосунок до природи: на придбаній за свій кошт п'ятигектарній території відкрив іще й біопарк.

Словом, чоловік працює собі на втіху і на радість тим мандрівникам, котрі люблять природу.

Василь НИТКА,

Василь ПИЛИПЧИНЕЦЬ.

Синевирська Поляна
Хустського району
Закарпатської області.

На знімку: Юрій Тюх зі своїми улюбленцями.

Фото надано авторами.

ОГОЛОШЕННЯ ПРО КОНКУРС

Державна Установа "Інститут травматології та ортопедії НАМН України" оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- головного наукового співробітника відділу спортивної та балетної травми
- 1 штатна одиниця;
- провідного наукового співробітника відділу мікрохірургії та реконструктивно-відновлювальної хірургії верхньої кінцівки - 2,0 штатні одиниці.

Термін подання документів: - 1 місяць з дня оголошення конкурсу.

Документи подаються за адресою: 01054, м. Київ - 601 вул. Бульварно-Кудрявська, 27 **Ученому секретарю** тел. для довідок: 486-26-18

Втрачене **Чорнобильське посвідчення** Серія Б №011338 виданий Київська облдержадміністрація від 21.04.2006р. на ім'я **Кононенко Людмила Іванівна**, вважати недійсним.

Втрачену **картку водія** UAD0000005UEE000, видану 06.03.2020 р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я **СТОЯНЧУК СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ**, вважати недійсною.

ЗАГУБЛЕНУ КАРТКУ ВОДІЯ ВИДАНУ ДП "ДЕРЖАВТОТРАНС НДІ ПРОЕКТ" НА **НАРЕЙКО СЕРГІЙ МИХАЙЛОВИЧ** № UAD0000009A6L000, ЯКА ЧИННА ДО 01.05.2027 року, **ВВАЖАТИ НЕДІЙСНОЮ!**

Втрачений **Додаток до диплому Магістра** М21№ 070733 виданий Київським Національним Університетом імені Тараса Шевченка від 31.12.2021 на ім'я **Калосвої Марії Вячеславівни**, вважати недійсним.

Умови проведення державної грошової миттєвої лотереї "ПЕРША БЛАГОДІЙНА ЛОТЕРЕЯ" (з 01 по 10 серії) ПРИВАТНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА "ПАТРІОТ"

Назва лотереї: Державна грошова миттєва лотерея "ПЕРША БЛАГОДІЙНА ЛОТЕРЕЯ" (далі по тексту "Лотерея")
Вид лотереї: Миттєва.
Оператор лотереї, його юридичні реквізити: ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО (ПРАТ) "ПАТРІОТ" Ідентифікаційний код 23726159 Зареєстроване 11 лютого 1997 року Печерською районною у місті Києві державною адміністрацією, свідоцтво серія А01 № 769919 Ліцензія серія АВ №446757 від 02.09.2013р. Місцезнаходження: 01014, м. Київ, вул. Струтинського, 8
Мета та місце проведення лотереї: Здійснення Оператором на власний розсуд - за рішенням органів управління та відповідно до чинного законодавства України безоплатної передачі коштів за рахунок власного прибутку від проведення даної Лотереї у власність: (i) благодійним організаціям, в тому числі: благодійним товариствам, благодійним установам, благодійним фондам, та/або (ii) на підтримку Збройних Сил України, та/або для фінансування потреб оборони України та матеріально-технічного забезпечення потреб: а) Збройних Сил України та/або б) військовослужбовців Збройних Сил України та/або в) інших військових формувань - в умовах російської військової агресії та/або покращення технічного укомплектування, мобільності та підтримки боєздатності підрозділів українських захисників, та/або (iii) іншим набувачам благодійної допомоги. Лотерея проводиться та розповсюджується на всій території України, крім випадків, встановлених чинним законодавством України, за виключенням територій, на яких ведуться бойові дії, за виключенням тимчасово окупованої території України.

Порядок проведення лотереї: Державна грошова миттєва лотерея "ПЕРША БЛАГОДІЙНА ЛОТЕРЕЯ" проводиться згідно з Ліцензією Оператора серія АВ №446757 від 02.09.2013р.

Лотерея розповсюджується на всій території України як через мережу розповсюдження розповсюджувачів, так й Оператором самостійно, крім випадків, встановлених чинним законодавством України, за виключенням територій, на яких ведуться бойові дії, за виключенням тимчасово окупованої території України. Розповсюджувач - юридична або фізична особа, яка за дорученням оператора державних лотерей здійснює у сукупності або окремо прийняття ставок безпосередньо у учасників, виплату призів, а також інші операції, пов'язані з розповсюдженням державних лотерей. Юридичні або фізичні особи мають право здійснювати розповсюдження державної лотереї за наявності посвідчення, виданого Оператором, форма якого визначається Уповноваженим органом.

Реалізація лотерейних білетів здійснюється виключно на добровільних засадах. Лотерейні білети можуть розповсюджуватись на території України, крім випадків, встановлених чинним законодавством України, за виключенням територій, на яких ведуться бойові дії, за виключенням тимчасово окупованої території України, у будь-який спосіб незаборонений законодавством, при суворому дотриманні принципу добровільності, особам, які досягли 18 років.

Термін проведення лотереї: Лотерея проводиться з 15 лютого 2024р. по 31 грудня 2026 року. Оператор може прийняти рішення про дострокове припинення проведення лотереї про що заздалегідь повідомляє учасників.

Загальна сума лотереї та її розподіл: Загальна сума випуску серій 01-10 Лотереї становить 400 000 000 (чотириста мільйонів) гривень, в тому числі на виграші спрямовані 67,4088% або 269 635 200 (двісті шістдесят дев'ять мільйонів шістсот тридцять п'ять тисяч двісті) гривень.

Кількість випущених білетів та їх нумерація: Загальна кількість випуску серій 01-10 Лотереї 10 000 000 (десять мільйонів) лотерейних білетів. Всього 10 (десять) серій по 1 000 000 (одному мільйону) лотерейних білетів кожна серія. Кожна серія лотереї "ПЕРША БЛАГОДІЙНА ЛОТЕРЕЯ" може мати свою під назву та дизайн. Умови проведення кожної серії 01-10 лотереї "ПЕРША БЛАГОДІЙНА ЛОТЕРЕЯ" залишаються незмінними.

На лицьовій стороні кожного лотерейного білета позначений індивідуальний порядковий номер білета, який складається з чотирнадцяти цифр: 26 - код лотереї, 00 - номер серії, 0000000 - номер пачки в серії, 000 - номер білета в пачці.

Дизайн, оформлення та кольори макету лотерейного білету можуть змінюватися, що не впливає на всі інші умови випуску Лотереї.

Ступені захисту білетів: Білети мають такі ступені захисту від підробки: поєднання трьох засобів друку (офсетний, трафаретний, цифровий); лініатура друку, мікрошрифт на зворотній стороні білета; послідовна нумерація; переміщення символів на ігровому полі; лінії ассюре; перевірочний код; захисний інформаційний елемент; захисне тонувальне лакове покриття; непрозорий захисний шар; додатковий захисний елемент.

Вартість одного білета лотереї. Вартість одного лотерейного білета "ПЕРША БЛАГОДІЙНА ЛОТЕРЕЯ" серії 01-10 становить 40 (сорок) гривень.

Порядок проведення лотереї та визначення переможців. Придбавши лотерейний білет, гравцю потрібно стерти захисне покриття з ігрового поля білета із зображенням ігрових комбінацій позначених словом шанс.

Під захисним покриттям ігрового поля білета розташовані десять горизонтальних рядків з трьох чисел кожен. Кожен з десяти горизонтальних рядків з трьома числами є окремою ігровою комбінацією з шансом на приз (виграш).

Учаснику потрібно порівняти числа у кожній ігровій комбінації між собою. Якщо у будь-якому із горизонтальних рядків з трьох чисел всі три числа у ігровій комбінації співпадають, тобто однакові, такий білет вважається виграшним і гравець набуває права на отримання виграшу. Сума виграшу вказана навпроти виграшної ігрової комбінації - горизонтального рядку з трьох чисел та розташована з правого краю білета.

В кожному лотерейному білеті може бути лише одна виграшна комбінація - горизонтальний ряд чисел три з яких збіглися.

Якщо у горизонтальному рядку з трьох чисел всі три числа не співпадають у всіх десяти ігрових комбінаціях, тобто різні, такий білет вважається безвиграшним і гравець не набуває права на отримання виграшу за цим лотерейним білетом.

Переможцем Лотереї вважається особа, яка в межах граничних строків, встановлених цими Умовами, пред'явила розповсюдженню або уповноваженому представнику Оператора лотерейний білет з виграшною ігровою комбінацією, що відповідає вимогам до виграшного лотерейного білета, встановленими цими Умовами, та пройшов експертизу, проведену розповсюдженцем або представником Оператора.

Розподіл кількості та суми грошових виграшів: На кожну серію 1 000 000 (один мільйон) лотерейних білетів серії 01-10 Припадають такі виграші:

Сума призу (виграшу) за вирахування м податків та зборів/ сума призу (виграшу) до виплати, грн.	Сума призу (виграшу) з податками та зборами, грн.	Кількість лотерейних білетів, шт.	Загальна сума призів (виграшів), грн.	Шанси виграшу 1 до:
805 000	1 000 000,00	1	1 000 000,00	1 000 000,00
4 000	4 970,00	500	2 485 000,00	2 000,00
500	621,12	1 000	621 120,00	1 000,00
200	248,45	20 000	4 969 000,00	50,00
80	99,38	90 000	8 944 200,00	11,11
40	49,69	180 000	8 944 200,00	5,56
		291 501	26 963 520,00	3,43

Шанс 1 Виграш

Шанс 2 Виграш

Шанс 3 Виграш

Шанс 4 Виграш

Шанс 5 Виграш

Шанс 6 Виграш

Шанс 7 Виграш

Шанс 8 Виграш

Шанс 9 Виграш

Шанс 10 Виграш

СУПЕРВИГРАШ 1 000 000

Знайди співпадіння 3-х (трьох) чисел в будь-якому рядку по горизонталі та отримай зазначену суму виграшу у цьому шансі.

40 грн.

2601-000001-001

Державна грошова миттєва лотерея «ПЕРША БЛАГОДІЙНА ЛОТЕРЕЯ» проводиться Оператором державних лотерей ПРАТ «ПАТРІОТ»

Оплата вартості лотерейного білету здійснює заду учасника з діючими умовами проведення лотереї.

Правила гри:

Придбавши лотерейний білет, учаснику потрібно стерти захисне покриття з ігрового поля білета із зображенням шансів та порівняти суми. Якщо у будь-якому із шансів по горизонталі всі три суми у цьому шансі співпадають, тобто однакові, такий білет вважається виграшним і учасник набуває права на отримання виграшу у цьому шансі. Сума виграшу вказана праворуч в цьому шансі.

Якщо у горизонтальній колонці у будь-якому із шансів всі три суми не співпадають, тобто різні, такий білет вважається безвиграшним і учасник не набуває права на отримання виграшу.

Право на участь у лотереї мають тільки особи, які досягли 18-річного віку.

Виплата виграшів:	Сума призу (виграшу) до виплати, грн.	Сума призу (виграшу) з податками, грн.
● Виграші 49,69 грн.; 99,38 грн.; 248,45 грн.; 621,12 грн.; 4970 грн. виплачуються в пунктах розповсюдження або уповноваженим представником Оператора.	805 000	1 000 000,00
● Виграш 1 000 000 грн. виплачується Оператором власнику виграшу в безготівковій формі на рахунок учасника за рахунок суми виграшу у термін не більше шести місяців з моменту пред'явлення виграшного білету.	4000	4 970,00
● Учасник самостійно несе відповідальність за збереження лотерейного білету.	500	621,12
	200	248,45
	80	99,38
	40	49,69

Виграші оподатковуються згідно з чинним законодавством України.

При пред'явленні лотерейного білета з пошкодженням ігрового поля, перевіряючи номером та штрих-кодом виграші не виплачуються.

*Суми виграшів, що зазначені на лотерейних білетах під покриттям, що стирається, зазначені лише за вирахування податків.

ukrlo.com
тел. 0-800-100-015



Сьогодні в Україні очікуються опади у вигляді снігу, мокрого снігу та дощу. На дорогах ожеледиця. Температура повітря вночі від 3 морозу до 2 тепла, вдень 2—7 вище нуля. У Карпатах сильний сніг, хуртовина, температура протягом доби 1—6 нижче нуля. Вітер південно-західний, 7—12 м/с

■ **1744.** Народився Данило Самойлович — український медик, фундатор першого в Україні наукового медичного товариства. Першим довів можливість протичумного щеплення. ■ **1833.** Народилася Марко Вовчок — українська письменниця. ■ **1889.** Народився Натан Альтман — український художник-авангардист (кубіст), скульптор і театральний художник. ■ **1899.** Народився Микола Горбань — український історик доби Розстріляного відродження, архівіст, письменник. ■ **1917.** Голова уряду УНР Володимир Винниченко підписав розпорядження про створення Генерального секретарства з міжнародних справ.

СПОРТ

Українці пробілися на ЧС!

Футзал. Лодзь (Польща). Еліт-раунд кваліфікації на ЧС-2024. **Польща — Україна. 3:5.** Голи: Каневський, 27, 30, Рашковський, 37 — Абакшин, 7, Шотурма, 9, Корсун, 12, 20, Семенченко, 32. Україна — 13 очок, Польща — 12, Сербія — 8, Бельгія — 1. Це був матч за перше місце. Перед ним поляки лідирували — 12 очок. Перемога вивела підопічних Олександра Косенка на перше місце, яке дає право зіграти у фінальному турнірі ЧС. Він відбудеться в Узбекистані 14 вересня — 6 жовтня 2024 року.

Скрипник — новий тренер «Металіста 1925»

Футбол. Наставником «Металіста 1925» став Віктор Скрипник, повідомив офіційний сайт клубу. Контракт розраховано на три роки. До тренерського штабу Скрипника увійдуть Григорій Ярмаш, Сергій Попов та Артемій Чернишов, з якими він працював у своїх попередніх клубах. Також продовжать працювати вже в штабі Скрипника Максим Цвіренко, Сергій Вольваков та Андрій Шабалін. Олег Голодюк також залишиться працювати у структурі клубу. «Металіст 1925» розміщується на 12-му місці в чемпіонаті УПЛ. Нинішнього сезону 54-річний спеціаліст тренував «Ворсклу», яка оголосила про його відхід. Нагадаємо, полтавці в чемпіонаті тепер сьомі (23 очки).

«Шахтар» і «Колос» готуватимуться у Туреччині

Познанський «Лех» 25 січня зіграє контрольний матч проти донецького «Шахтаря», повідомляє офіційний сайт польського клубу.

Спаринг відбудеться в Туреччині. Зазначається, що «Лех» зіграє 2 контрольні матчі в один день: спочатку проти команди з України, а потім проти словенського «Марібора».

Цікаво, що «Шахтар» своїх суперників на зимових зборах ще не оголошував. Але відомо, що «гірники» тепер у відпустці, котра триватиме приблизно два тижні. А після цього — до серйозної роботи. Адже 15 лютого команда проведе перший матч плей-оф Ліги Європи проти французького клубу «Марсель».

На зимову паузу в чемпіонаті України «Шахтар» пішов на незвично низькому для себе четвертому місці. В активі «гірників» — 31 очко у матчах української Прем'єр-ліги, але вони зіграли лише 15 поєдинків (на 2 менше, ніж у представників лідируючої групи).

Ще менше — 14 зустрічей — провело київське «Динамо», яке йде в чемпіонаті на п'ятому місці (28 очок). Донеччани і кияни — потенційні лідери чемпіонату УПЛ.

Як стало відомо, футболісти ковалівського «Колоса» 1 лютого проведуть перший контрольний матч на зборі в Туреччині. Їхнім опонентом буде «Динамо» (Чеське-Будейовице), яке посідає 16-те місце в елітному дивізіоні Чехії.

На закордонному етапі підготовки, який триватиме з 27 січня по 17 лютого, підопічні Ярослава Вишняка проведуть ще 5—6 спарингів.

У нинішньому чемпіонаті «Колос» з 21 очком посідає 9-те місце у національному турнірі.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

На кордоні з білоруссю облаштовують фортифікаційні укріплення

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ми розуміємо, що наш північний кордон має бути максимально зміцненим. Зараз ситуація на цій ділянці стабільна і контрольована. Це дає нам час і змогу вживати заходів з підготовки додаткових фортифікаційних укріплень, що призначені для додаткових сил, які в подальшому можуть бути передані на цей напрямок у разі стрімкого загострення ситуації», — зазначив він.

У ніч на 21 грудня російські окупанти запустили хвилями 35 ударних безпілотників по Україні. На різних напрямках українським військовим вдалося збити 34 з них. ППО працювала у Київській, Дніпропетровській, Вінницькій, Черкаській, Херсонській, Запорізькій, Миколаївській, Хмельницькій, Сумській, Полтавській, Чернігівській та Кіровоградській областях, повідомили ПС ЗСУ.

За інформацією Генштабу (на 21.12), за минулу добу на фронті відбулося 99 боєзіткнень. Найгарячіше — на Куп'янському, Лиманському, Бахмутському та Авдіївському напрямках. Так, у звіті Ін-

ституту вивчення війни йдеться про те, що українські військові продовжують утримувати оборону навколо Авдіївки, а також протягом останньої доби контратакували біля міста.

Водночас на Мелітопольському напрямку сили оборони продовжують активними діями завдавати окупаційним військам втрат у живій силі та техніці, виснажують ворога вздовж усієї лінії зіткнення. У зоні відповідальності ОСУВ «Одеса» на Херсонському напрямку наші захисники розширюють плацдарм. Попри невдачі противник не відмовився від наміру вибити підрозділи ЗСУ із займаних позицій: там росіяни здійснили понад 30 безуспішних штурмів. Отримали гідну відсіч та із втратами відступили.

І про мобілізацію...

На прес-конференції за підсумками 2023 року Президент Володимир Зеленський повідомив, що Генштаб ЗСУ звернувся з питанням мобілізації додаткових 450—500 тисяч українців.

«Українські військові хочуть мобілізувати ще від 450 до 500 тисяч солдатів для відсічі російському вторгненню. Однак фінансові та політичні рамкові умови

ще не з'ясовані», — заявив міністр оборони Руслан Умеров в інтерв'ю Welt.

За його словами, попри заборону багато українських чоловіків втекли за кордон, щоб уникнути призову. Мовляв, громадян України призовного віку від 25 до 60 років у Німеччині та інших країнах потрібно буде запрошувати до призовних пунктів збройних сил.

Народний депутат України, секретар Комітету Верховної Ради з питань національної безпеки, оборони та розвідки полковник СБУ Роман Костенко вважає: однозначно потрібно мобілізувати людей, і є над чим працювати.

«З такою кількістю людей, яку називає Президент, ми зможемо стабілізувати ситуацію. Думаю, це не питання

контрнаступу чи активних бойових дій. Ймовірно, йдеться про демобілізацію, ротаційну можливість. Тому потрібна така кількість військ», — таку думку висловив парламентарій у телеєфірі.

Проте, за словами Костенка, конкретизувати це питання не варто, бо противник чує наші проблеми і може відреагувати.

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



FPV-сніговик.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Нагороди синів, батьків і чоловіків отримали їхні рідні

Родинам загиблих героїв з Тернопільщини вручили нагороди за дорученням Президента України Володимира Зеленського.



Із сім'ями тих, хто віддав життя за мирне майбутнє України, зустрівся начальник Тернопільської ОВА Володимир Труш. Звертаючись до батьків героїв, він сказав: «Пишайте своїми дітьми, бо вони здійснили подвиг для своєї країни. Бракує слів, щоб описати вашу силу, адже виховати українських патріотів — це клопітка робота людей із надзвичайно великим серцем і доброю душею».

Посадовець також подякував дружинам, дітям, сестрам і братам наших захисників, котрі відпустили своїх найближчих людей на виконання надважливого завдання захисту Батьківщини.

Ірина КОЗАК.

Тернопільська область. Фото Тернопільської ОВА.

ВІСТІ З ГРОМАД

Життя в русі

Дядьковицька. Громада стала переможцем грантового конкурсу та реалізуватиме двомісячний проект «Життя в русі», мета якого — підвищення рівня знань та мотивації чоловіків і жінок 35—55 років щодо профілактики неінфекційних захворювань шляхом проведення інформаційної кампанії, соціологічного дослідження, візтів медичної бригади на підприємства для консультацій і обстежень та облаштування тренажерного залу на базі клубу села Дядьковичі. Проект реалізуватиметься ГО «Дядьковицький молодіжний центр» спільно з Дядьковицькою сільською радою у партнерстві з Центром ПМСД «Медичний простір», повідомила дядьківський сільський голова Людмила Вітковець.

Восьмий у ТОП-10

Сарненська. Уродженець села Любиковичі Петро Катеринич — цього року на восьмій сходинці рейтингу фотографів птахів з-поміж 20 тисяч учасників конкурсу з усього світу, який щорічно проводить іспанський часопис El Mundo. Про це повідомили у Сарненській міській раді.

Добірку підготувала наш власкор на Рівненщині Олександра ЮРКОВА.

Відповідальні за підготовку номера: Сергій ЛАВРЕНЮК, Алла ДОДАТКО.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідectво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91484
Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок 503-68-73; відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

